
سئلهشکل کشیدن و قرار گرفتن در موقعیت م



.1مسئله

3روزطولدرحلزوناین.برودبالااستمتر10ارتفاعشکهدیواریازخواهدمیحلزونی
نرفتبالاحلزونایناگر.آیدمیپاییندیوارازمتر2شبطولدرامارود  میبالادیوارازمتر

بهباراولینبرایکهکشدمیطولروزچندکند،شروعروزیکابتدایدررادیوارایناز
برسد؟دیواربالای



یک شکل برای مسئله بکشید:گام اول

خودتان را در موقعیت حلزون بگذارید و پله پله دیوار را بالا روید:گام دوم!



پایان روز هفتم

رابر با توجه به شکل پاسخ ب
.  است 8



.2مسئله
.استقرمزتوپ2وسفیدتوپ3وخاکستریتوپ7آندرکهداردایکیسهمژگان

رینتکم.کیسهازهاتوپآوردنبیرونبهکندمیشروعاوومیبندندرااوچشمان
توپکیکمدسترنگهرازباشدمطمئنتابیاوردبیرونبایدکههاییتوپتعداد
تاست؟چنداستکشیدهبیرون



حلراه

.11=1+3+7بااستبرابرجواب



اگر.ایمکشیدهABCDمربعدرراADوABقطرهایبادایرهنیمدو.مسئله
4=AB،است؟قدرچهخوردهسایهیناحیهمساحتباشد

A B

CD



.کنیدرسمرامربعهایقطر:نماییراه



.حلراه

.است8یعنیمربعمساحتنصفشدهرنگناحیهمساحت

A B

CD



.مسئله
تدرخهررویاگر.اندنشستهباغیهایدرخترویگنجشکمعینیتعداد

رویراگ.ماندمیدرختبیهاگنجشکازیکیبنشیند،گنجشکیکفقط
درختچند.ماندمیگنجشکبیدرختیکبنشینند،گنجشکدودرختهر
هست؟باغدر



:حلراه

.داردوجودگنجشک4ودرخت3شویممیمتوجهدقتکمیبا



.مسئله

نوشتهنهمیخانهدر6عددواولخانهدر7عدد.داردخانه11زیرجدول
چه.باشد21بابرابرمتوالییخانهسههرعددهایمجموعاگر.اندشده

است؟شدهنوشتهدومیخانهدرعددی

7 6



.حلراه

.است8برابرپاسخبنابراینشودمیپرزیرصورتبهجدول

7 8 6 7 8 6 7 8 6 7 8



.مسئله

مسیرازمکعباینسطحرویایمورچه.استcm12مکعبییالطول
مورچهمسیرطول.رودمیBبهAنقطهاززیرشکلدرشدهدادهنشان
است؟چقدر



.حلراه

.60=5×12بااستبرابرپاسخپسکردهطیرامکعبازیال5مورچه



.مسئله

بهدهستنلالهآنهاهمهتا،دوجزبههستندرزآنهادارم؟همهگلتعدادچهمن
.تادوجزبههستندآفتابگردانآنهاهمهوتادوجز



.حلراه

.داردگلتا3کهشویممیمتوجهدقتکمیبا



.مسئله

...میدنانجامکاریدارنکدومهروهستنخونهیهتویبچهتا9
میکنهاتو-1
میبینهتلویزیون-2
میکنهآشپزی-3
میکنهبازیشطرنج-4
میگیرهدوش-5
میدهگوشرادیو-6
خوابیده-7
میشورهلباس-8
؟میکنهچیکارداره-9



.حلراه

.کندمیبازیشطرنج



.مسئله

راکاغذتکه10اینازیکیسپس.بردمیقسمت10بهراکاغذیتکهزهره
تکرارهمدیگربارسهراکاراین.بردمیقسمت10بهراآنوداردمیبر

دارد؟کاغذتکهچندبرشآخرینازبعد.کندمی



.حلراه

زیرا؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟.است46برابرجواب



.مسئله

روزوکندمیکارمتوالیروزچهاراوکند،میکاربرنامهاینطبقکارگری
مطابقهشنبازواستبودهاوتعطیلروزگذشتهیجمعه.استتعطیلپنجم

،هشنباحتساببا،روزچندازبعد.استکردهشروعراکارشبرنامهاین
افتد؟میجمعهبهتعطیلشروزدوباره



.حلراه
جمعهاست35پاسخ هپنج شنب چهار شنبه هسه شنب دوشنبه بهیکشن شنبه

کار کار تعطیل کار کار کار کار

کار کار کار کار تعطیل کار کار

کار تعطیل کار کار کار کار تعطیل

کار کار کار تعطیل کار کار کار

تعطیل کار کار کار کار تعطیل کار



.مسئله

2هانوهازیکهربهاگر.استپختهکلوچههایشنوهبرایبزرگیمادر
کلوچه3هانوهازیکهربهاگرولیماند،میاضافهکلوچه3بدهد،کلوچه
دارد؟نوهچندبزرگمادر.آوردمیکمکلوچه2بدهد،



.حلراه

.تاست5هانوهتعدادشویممیمتوجهدقتکمیبا



.مسئله

شانقاعدهطولکه7ساقطولبهالساقینمتساویهایمثلثیهمهمیاناز
محیطترینبیشکهایمکردهانتخابرامثلثیشود،میبیانصحیحعددیکبا
است؟چقدرمثلثاینمحیط.داردرا



.حلراه

ضلعپساشدببیشترسومضلعازبایدضلعدوجمعمثلثدراینکهبهتوجهبا
پسباشدصحیحعددبایدسومضلعمقدارچونوباشدکمتر14ازبایدسوم

.27محیطواست13سومضلعاندازه



.مسئله

وبچتکههرکهساختتوانمیمربعچندحداکثر،مساویچوبتکه12با
باشد؟مربعیکضلع



.حلراه

.است6برابرپاسخاینبنابر.بسازیدمکعبیککبریتچوب12با



.مسئله

راگ.نشینندمینفردونیمکتهررویکهاست،آموزدانش30کلاسیدر
دانشهیچکهبدهیمتغییرطوریراآموزاندانشجایجلسههربخواهیم

؟استعملیکاراینجلسهچندتانباشد،تکراریاشدستیبغلآموز



.حلراه

دیگرآموزدانش29هستیدکلاسآموزاندانشازیکیخودتانکنیدفرض
.است29جوابپس.بنشینندشماکنارروز29درتوانندمیکههستند



.مسئله

خالی،شیشهپنجهربرایداریمغازهودارندخالینوشابهشیشه25نفرچند
.دهدمیمجانیپرینوشابهیک

بگیرند؟دارمغازهازتوانندمینوشابهچندحداکثرهاآن



.حلراه

نایخوردنازبعدکهگیرندمیپرنوشابهتا5پس5=25÷5اینکهبهتوجهبا
.است6جوابپسگیرندمیدیگرپرشیشهیکخالیشیشه5



:مسئله

باکتریهردبعثانیهیک.اندشدهگذاشتهایشیشهظرفیدرباکتریتعدادی
میرپظرفدقیقهیکازبعد.آخرتاطورهمینوشودمیتقسیمتادوبه

است؟شدهپرظرفنصفوقتچه.شود



:حلراه

ودشمیبرابردوظرفهایباکتریمقدارثانیههردراینکهبهتوجهبا
.59ثانیهبااستبرابرجواب



:مسئله

طریقچندبه.داریم1،2،3،2001،2002،2003هایطولبهخطپارهشش
بسازیم؟مثلثیکهاخطپارهاینازتاسهباتوانیممی



:حلراه
.داردوجودمثلث6

2001،2002،2003
2003،2002،3
2003،2002،2
2003،2001،3
2002،2001،3
2002،2001،2



مسئله

عدد متوالی نوشت؟9را می توانید به صورت مجموع 100چند عدد کوچکتر از 



راه حل

عدد7

1+2+3+4+5+6+7+8+9=45

2+3+4+5+6+7+8+9+10=54

3+4+5+6+7+8+9+10+11=63

4+5+6+7+8+9+10+11+12=72

5+6+7+8+9+10+11+12+13=81

6+7+8+9+10+11+12+13+14=90

7+8+9+10+11+12+13+14+15=99



مسئله

امین روز این 21.در یک ماه سه روز یکشنبه به روز های زوج ماه افتاده اند
ماه چه روزی از هفته است؟



راه حل
جمعه

جمعه پنج شنبه چهار شنبه شنبهسه دوشنبه   هیکشنب شنبه

7 6 5 4 3 2 1

14 13 12 11 10 9 8

21 20 19 18 17 16 15

28 27 26 25 24 23 22

31 30 29



مسئله
.شکل زیر را به چهار قسمت مساوی تقسیم کنید



راه حل



مسئله
باشد2006ارقامشمجموعکهطبیعیعددکوچکترینچپسمترقماولین
است؟کدام



حلراه
.2006=8+222×9کهکنیدتوجه
رقم222و8رقمیکعدداین.است8ویژگیاینباطبیعیعددترینکوچکرقماولینپس

.دارد9
99999999....8999999



مسئله
دارند؟2طولبه،ضلعی1مساحتبهالساقینمتساویمثلثچند



حلراه



مسئله

دکنیوصلهمبهرازیرنقطهنههرراستخطچهاربا



راه حل



مسئله

آیا میتوان این صفحه . را حذف کرده ایم8در 8فرض کنید دو گوشه روبرویی یک صفحه شطرنج 
به شکل زیر پوشاند؟1در 2دومینوی 31را با 



حلراه
30وسیاهخانه32صفحه،خانه62از.نیستاینطورامادارد،وجودراهیکهمیرسدنظربهابتدادر

.یپوشاندمراسفیدخانهیکوسیاهخانهیکدقیقادومینوهرکهاستحالیدراین.استسفیدخانه
سفیدخانه31وسیاهخانه31صفحهآنصورتدرزیراپوشاند،دومینو31باراصفحهنمیتوانپس

!نیستاینگونهکهداشتخواهد



مسئله
ثابت کنید . نوشته شده است5یا 3، 1کارت در اختیار داریم که روی هر کدامشان یکی از اعداد 20

.شود55کارت برابر 20امکان ندارد جمع این 



راه حل

تا عدد فرد، عددی زوج است20جمع 

.عددی فرد است55و 



.3مسئله

درکهنویسدمیطوریرا1,2,3,4هایرقمازیکیزیرشکلکوچکهایمربعازیکهردرزهره
ستانوشتهزهرهکهرااولیعددچند,شکلدر.شودظاهرعددهااینازیکیدقیقاستونوسطرهر
است؟شدهمشخصxحرفباکهداردایخانهکردنپربرایراهچندزهره.بینیدمی

1

4 1

x

3

2



راه حل

.  وجود دارد xدو مقدار مختلف برای . چهار جدول زیر ممکن است پیش بیاید

1 4

4 1

3 2

2 3

4 1

1 4

2 3

3 2

1 4

4 1

3 2

2 3

1 4

4 1

2 3

3 2

1 4

4 1

2 3

3 2

4 1

1 4

2 3

3 2

1 4

4 1

2 3

3 2

1 4

4 1

2 3

3 2



راه حل

.  است9یا 8یا 7یا 6نوع مثلث میتوان ساخت، ضلع سوم یا 4



.مسئله

درختهمانزیرظهرتاشبنیمهازوخوابدمیچناریدرختزیرشبنیمهتاظهرازایکارهبی
همانارهکبیبعدساعتیک»:شدهنوشتهرویشکههستچناردرخترویتابلویی.گویدمیقصه

ت؟اسدرستتابلوروینوشتهروزشبانهدرساعتچند«.کردمیپیشساعتدوکهکندمی



:راه حل

ت بنابراین پاسخ برابر اس. شب جمله اشتباه است1و12و 11ظهر و1و 12و 11در ساعت های 
18=24-6با


